3309. Фотоаппаратом с размерами кадра 24 ( 36 мм и фокусным расстоянием объектива 50 мм нужно переснять чертеж размерами 12 ( 18 см. Определить: коэффициент уменьшения переснимаемого предмета; расстояние от поверхности пленки, на котором следует располагать чертеж; оптическую силу насадочной линзы. Изображение чертежа должно точно соответствовать размеру кадра, и объектив фотоаппарата должен быть сфокусирован на бесконечно удаленный предмет. Считать, что систему объективов – насадочная линза можно рассматривать как систему тонких линз, сложенных вплотную.

Определим уменьшение переснимаемого чертежа как отношение соответствующих линейных размеров чертежа (120 мм) и кадра (24 мм)
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Применительно к оптической системе объектив – насадочная линза формула линзы принимает вид:
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где D1 – оптическая сила объектива; D2 – оптическая сила насадочной линзы; d – расстояние от оптического центра системы до предмета (чертежа); f – расстояние от оптического центра системы до изображения (до пленки).

По условию задачи объектив сфокусирован на бесконечность и f = F1, где F1 – фокусное расстояние объектива. Уменьшение k в этом случае может быть представлено как
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откуда 
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Искомое расстояние от чертежа до пленки
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Подставив значение d в формулу линзы, получим
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Учитывая, что 
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, находим оптическую силу насадочной линзы
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